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Anticipată ca maximă în luna mai a anului 2013, activitatea solară şi prezenţa pe suprafaţa 

Soarelui a petelor care dau prima imagine asupra intensităţii acestei activităţi au fost şi mai sunt 

încă la un nivel mult sub aşteptările astrofizicienilor dar şi ale observatorilor amatori. Deşi în 

decembrie 2011 numărul de pete a înregistrat o creştere bruscă (Figura nr. 1), ea a scăzut ulterior la 

fel de dramatic, pentru ca în anul 2012 suprafaţa Soarelui să fie lipsită de pete luni întregi iar în 

februarie 2013 numărul relativ al activităţii solare R să fie în medie între 38 şi 55, deşi cel aşteptat 

era de peste 90. 

 

Figura nr. 1 Imaginea suprafeţei solare în datele de 2 decembrie 2011 (stânga), respectiv 10 

decembrie 2013 (dreapta). În prima imagine se observă o activitate solară mai intensă în emisfera 

solară nordică. În cea de a doua imagine se observă o activitate mai intensă în emisfera solară 

sudică
1
 

 
 

Figura nr. 2: Evoluţia activităţii solare din ultimii 150 de ani
2
 

                                                           


Astronom amator, colaborator al AAVSO și PTMA (secțiunile de observare a Soarelui). 
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Figura nr. 4 Soarele în data de 17 septembrie 

2013 (vezi observaţia nr. 643 – Burda, Solar 

Journal - September 2013) în plin maxim de 

activitate.
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 În ciuda unei reveniri lente a activităţii solare la nivele mai apropiate de cele normale, 

părerea unanimă a astrofizicienilor este că acest ciclu este mult mai slab decât cel precedent şi este 

unul dintre cele mai slabe din ultimii 100 de ani. O altă opinie este aceea că acest ciclu este foarte 

probabil să aibă două vârfuri de activitate datorită unui decalaj existent între cele două emisfere 

solare. Astfel, dacă în decembrie 2011 (Figura nr. 1) a fost vorba de vârful de activitate al uneia 

dintre ele, cel al celeilalte era aşteptat pentru anul 2014. 

 

 
 

Figura nr. 3 Evidenţierea minimului lui Maunder în evoluţia activităţii Soarelui
3
  

 

Datele observaţionale au confirmat o astfel de evoluţie, din ele reieşind că până în anul 2011 

activitatea solară a fost mai intensă în emisfera nordică a Soarelui, în timp ce în 2013 (Figura nr. 1) 

şi o bună parte din anul 2014 ea a fost mai intensă în cea sudică, cu echilibrare uşoară spre finalul 

anului trecut. 

 

Mai mult, acest ciclu al activităţii solare 

este unul neobişnuit, aceasta reieşind şi din faptul 

că în loc să debuteze, aşa cum era aşteptat, din 

anul 2007, a făcut-o abia din anul 2009, an în care 

oricum activitatea solară a fost una deosebit de 

slabă (Anexa). 

Pe ansamblu, ceea ce constată deopotrivă 

specialiştii şi observatorii amatori este că evoluţia 

activităţii solare din ultimii 6-7 ani a infirmat toate 

previziunile făcute cu ajutorul a zeci de metode 

diferite. În acelaşi timp, trebuie observat faptul că 

aceste previziuni s-au bazat pe datele culese în 

ultimii 50 de ani, în care activitatea Soarelui a 

înregistrat o serie de cicluri succesive foarte 

intense, ceea ce iarăşi a fost neobişnuit pentru 

ultimii 400 de ani (Figura nr. 2). S-ar putea astfel 

interpreta că actualul ciclu anunţă o revenire la un 

regim normal al activităţii solare. 

Aşadar, chiar dacă Soarele pare a nu 

“funcţiona” normal, aceasta nu semnifică neapărat 

că există o problemă pe termen lung în ceea ce 
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 Hathaway, 2014, http://solarscience.msfc.nasa.gov/images/ssn_yearly.jpg 
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priveşte activitatea solară. O imagine mai clară se va putea forma abia după următoarele câteva 

cicluri. S-ar putea să fie mai slabe, ceea ce ar putea semnifica o revenire la o perioadă de minim 

accentuat, precum cea care a caracterizat minimul lui Maunder în secolul al XVII-lea (Figura nr. 3).  

S-ar putea ca acest ciclu să fie numai un episod trecător şi Soarele va reveni la o activitate cu 

cicluri intense ca până la cel curent. Răspunsul va putea fi dat cu mai multă certitudine abia 

începând cu anul 2019. 

Indiferent cum vor fi următoarele cicluri ale activităţii solare este cert că pentru toţi 

astrofizicienii şi observatorii amatori ciclul curent este unul dintre cele mai interesante şi 

spectaculoase în sine prin fenomenele sale specifice. 
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A SURPRISING SOLAR ACTIVITY CYCLE 
 

 Anticipated at a maximum in May 2013, solar activity and the presence of the Sun spots that 

give the first image on the intensity of this activity have been and are still well below the 

expectations of astrophysicists and amateur observers. Despite a slow recovery in solar activity to 

levels closer to normal, astrophysicists unanimous opinion is that this cycle is much weaker than the 

previous one and is one of the weakest in the last 100 years. And regardless of how the following 

cycles of solar activity will unfold, for all astrophysicists amateur observers it is clear that the 

current cycle is one of the most interesting and spectacular in itself by its specific phenomena. 
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Anexă 

Datele rezultate din observaţiile solare efectuate de autor în anul 2009. Se observă minimul de 

activitate solară înregistrat în acel an. 
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